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                                                  ÚVODNÍ SLOVO  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vážení a milí, 

 

Loučení s létem jsme již absolvovali koncem září, přesto nám počasí i nadále 

dopřává krásné letní teploty. Většina stromů je stále zelená, ale postupem 

času se i letos setkáme s nádhernou oranžovou i červenou barvou listí. 

Ať nám ještě chvíli vydrží sluneční záře, nechť se nám i nadále daří pomáhat 

jeden druhému a udržovat harmonii. 

Děkuji Vám všem za sounáležitost, podporu svých blízkých a kolegů. 

 

S úctou 

 

Zdeněk Mikel 
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       OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM OBDOBÍM 

 
 

  

 

 

Trénování paměti  

 

V pondělí 3. července zahájili týden klienti budovy C pravidelnou aktivitou 

trénováním paměti. Senioři budovy B se pravidelně při této aktivitě setkávají 

v pátek. Paměť se dá procvičovat různými způsoby a různá témata. Jedním 

z témat je např. společné hledání názvů jídel, věcí a povolání na daná 

počáteční písmena, následně si mají klienti zapamatovat devět barev a devět 

názvů nápojů. Bavili jsme se o tom, co máme nejradši na létě a jaké slovo se 

nám jako první vybaví. Na závěr si klienti zacvičí. Seniory při těchto aktivitách 

často navštěvují psí kamarádi pejsci Honey a Gloria. Předvádějí co všechno 

umí a senioři jim velmi rádi podávají malé pamlsky.  

Z těchto zábavných aktivit klienti odcházejí spokojeni. 
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Cvičení a posilování 

 

Pondělí je pro klienty z budovy B dnem 

pro pravidelnou aktivitu cvičení  

a posilování celého těla. Dnem pro 

cvičení na budově C je pátek. Senioři 

rozhodně nelenili a začali rozcvičkou, 

na kterou navazovalo lehké posilování 

s posilovacími gumami a cvičení 

zaměřené na pohybovou koordinaci. 

Jako cvičební pomůcky klienti používají 

overbaly, kroužky, masážní míčky  

a posilovací gumy. Oblíbenými se staly  

i míčové hry. Pohybovou část zakončili 

relaxací s využitím masážních  

a akupresurních míčků. Aktivity 

probíhaly v příjemné a veselé 

atmosféře.  
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Tvoření z květin 

 

V rámci úterního tvoření 4. července klienti budovy 

B využili okolo rostoucích květin a travin, které si 

obtiskli do vyválené keramické hlíny a následně  

z obtisknutých plátů vykrajovali srdíčka, která 

poslouží jako dárky i jako 

dekorace v budově. Klienti si tak 

procvičili trpělivost, soustředění 

a jemnou i hrubou motoriku. 

 

 

 

 

 

Smyslová aktivizace  

 

Smyslová aktivizace umožňuje klientům žít samostatně a aktivně, 

smysluplně a důstojně. Oslovuje smysly člověka, které jsou klíčem k jeho 

schopnostem. K aktivizaci se využívají předměty a činnosti běžného dne, 

známé obrázky, slova, vůně či zvuky. Klienti oddělení Fialka na budově C si 

sobotu 8. července zpestřili poznáváním vůní a chutí rostlin a bylin z lesa  

a zahrady. Z levandule si pak uvázali kytičku, kterou si každý odnesl na 

pokoj. 
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Hudební dopoledne 

 

Klienti budov B i C si vyzkoušeli muzikoterapii-hraní na Orffovy hudební 

nástroje. Mezi perkusní Orffovy nástroje se řadí bubínky, ozvučené paličky, 

triangly, tamburíny a xylofony. Vyzkoušeli jsme si i zvuk tibetské mísy. 

Nejdůležitější myšlenka těchto nástrojů je, že se může zapojit skutečně 

každý. Senioři tak odcházeli k obědu s dobrou náladou a úsměvem.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otvírání pramenů - přednáška  

 

V rámci skupinové aktivity 10. července se 

klienti na obou budovách s panem 

Mikšíkem  "přesunuli" do lázní Luhačovice. 

Prostřednictvím promítaných fotografií  

z „Otevírání pramenů v Luhačovicích“ si 

mohli vychutnat nejvýznamnější událost 

lázeňské sezóny. Za účasti mnoha 

diváků a hostů se v Luhačovicích 

tradičně konal několikadenní festival 

svěcení lázeňských pramenů. Tomu 

předcházela mše svatá, po které se 

krojovaný průvod vydal k jednotlivým 

pramenům. Vedle duchovního slova 

se u každého pramene také hrálo  

a zpívalo. Festival přinesl mnoho 

hudebních vystoupení, přehlídku 

historických vozidel či kostýmů nebo jarmark. Klienti si mohli zavzpomínat 

na oblíbené lázeňské město, které nejednou sami navštívili. 
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Projížďka po Baťově  

 

11. července jsme s klientkami z budovy B využili krásného počasí a vydali 

jsme se na vyjížďky skútrem po okolí SENIORu. Navštívili jsme přístav, 

městský park se sochami bratrů Baťových, nebo jsme obdivovali kvetoucí 

záhony před Společenským domem. Klientky si vyjížďky užily  

a zavzpomínaly na časy, které mají spojeny se zdejším okolím. 

 

 

 

 

 

Společenské hry 

 

Mezi velmi oblíbené aktivity patří hraní společenských her. Senioři na 

budově B se setkávají každé úterý a klienti budovy C ve každý čtvrtek.  

Někdo hrál Člověče nezlob se!, jiný karty a někdo vytvářel polotovary 

k výrobě blahopřání nebo maloval na papír, z kterého vytvoříme záložky do 

knížek. Všichni se dobře bavili a dopoledne tak rychle uteklo. 
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Povídání u kávy 

 

Středa je den, kdy si klienti na obou 

budovách povídají u kávy na různá 

témata.  Jedno se středečních setkání 

jsme zahájili ochutnávkou nápoje  

z červeného ibišku a egyptských datlí. 

Další se setkání patřilo  Cyrilu a Metoději, 

zavzpomínali jsme i na valašskou   

zpěvačku lidových písní – Jarmilu 

Šulákovou, která by oslavila před pár 

týdny narozeniny. I téma letní poutě 

seniory velmi zaujalo. Společně 

se seniory jsme si zavzpomínali na 

pouťové atrakce. 

Na závěr jsme si zazpívali a klienti 

spokojeně odcházeli k obědu. 

 

Promítání cestopisu 
 

Promítání na budově C 13. července a 5. září na budově 

B nám zpestřila paní Daniela, dcera naší klientky. Paní 

Daniela přijela povídat o vlastním cestování po 

Namibii.  Nejprve nám na mapách ukázala, kde Namibie leží. 

Ukázala nám několik zajímavých předmětů od místních domorodců, 

které si přivezla z této cesty. Předměty 

mohli klienti vzít do ruky a zapojit tak  

i hmatové smysly.  Následně nám 

pustila filmové zpracování celé své 

cesty, které zpestřila poutavým 

vypravováním, zajímavými historkami 

a zážitky. 

Sešlo se nás dnes opravdu hodně  

a těšíme se na další část cestování po 

Namibii za 14 dní. Bylo to nevšední  

  a velmi příjemné strávené dopoledne. 
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Dopoledne ve stínu zahrad 

Víkendová dopoledne klienti na 

budově B i C užívali posezením na 

zahradě. Přirozeným a velmi 

příjemným způsobem působí kvetoucí 

zahrada na všechny smysly a jejich 

prostřednictvím na celý organismus  

a pomáhá člověku pochopit  

a uvědomit si svoje vlastní potřeby. 

Povídali jsme si, co nám vše již na zahradě 

roste. Senioři vzpomínali, co si sami pěstovali 

na svých zahrádkách.  

Klienti si, mimo jiné, 

procvičili paměť hrou 

slovní fotbal. Všichni se 

dobře v zahradách bavili. 

Všem se společně strávená 

dopoledne moc líbila. 

Pečení bublaniny budova B 

 

18. července jsme si na budově B 

zpestřili dopoledne pečením výtečné 

meruňkové bublaniny, kterou jsme 

připravovali na zítřejší odpolední 

grilování a posezení pod pergolou 

s živou hudbou. Nakrájeli jsme si 

meruňky, pokládali je na připravené 

těsto a zasypaly posypkou. Jako další 

občerstvení na zítra jsme s klientkami 

upekli tyčinky z listového těsta, sypané kmínem.  Při pečení jsme si 

povídali, vzpomínali a sdíleli své vlastní zkušenosti z kuchyně. Celou dobu 

panovala příjemná a uvolněná atmosféra. Už se těšíme, až si na dobrotách 

z trouby společně pochutnáme.  
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Grilování v zahradě budovy B – zpívání s Jířím Kurou 

 

Ve středu 19. července bylo pro naše klienty a jejich blízké připraveno letní 

grilování. Pří té příležitosti přijel všem zúčastněným zpříjemnit odpoledne  

a podpořit příjemnou atmosféru svým vystoupení pan Jiří Kura. Ten nás 

navštívil už při několika dřívějších příležitostech a doufáme, že určitě ne 

naposledy. Klientům zazpíval oblíbené písně Karla Gotta. Všichni přítomní si 

mohli pochutnat na grilovaných dobrotách, bublanině, kterou klienti upekli 

na jedné z předchozích aktivit, zmrzlině, nebo připravených nápojích. Za 

tento příjemný zážitek bychom touto cestou chtěli poděkovat paní Lucii 

Řepkové, která se zapojila do projektu Ježíškova vnoučata  

a zprostředkovala nám vystoupení pana Kury. Společně strávené odpoledne 

se neslo v příjemné a přátelské atmosféře a klienti měli možnost si jej 

vychutnat v hojném počtu. 
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Výlet na Velehrad 25. července 

 

V úterý 25. července klienti SENIORu 

Otrokovice navštívili krásné poutní místo 

Velehrad a světoznámou baziliku 

Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila  

a Metoděje. Při komentované prohlídce 

všichni žasli nad velkolepostí baziliky, 

která mnohé naprosto uchvátila. Senioři si 

baziliku prošli s průvodkyní, která poutavě 

vyprávěla o historii baziliky, kláštera,  

o osobnostech spojených s jeho historií,  

o událostech, které probíhaly kolem a měly 

vliv na život v klášteře. Po skončení 

vyprávění se ke klientům připojil pan farář, 

který s nimi odříkal modlitbu kardinála 

Tomáše Špidlíka za zdraví seniorů a jejich 

blízkých. Při odchodu měli klienti možnost zapálit 

svíčku za své živé či mrtvé rodinné příslušníky, 

pomodlit se nebo jen spočinout v tiché 

vzpomínce. Po prohlídce baziliky následovala 

návštěva vyhlášené kavárny, kde si klienti 

pochutnali na výborné kávě a zákusku. Poté  

s kapkami deště, ale radostí v srdci všichni 

odjížděli zpět do domova pro seniory.  

Z celého srdce děkujeme za zprostředkování 

výjimečného zážitku panu Jiřímu 

Rygalovi, který je naše Ježíškovo 

vnouče z projektu Ježíškova 

vnoučata, tak i seniorům z Klubu 

důchodců na Baťově, kteří pomohli  

s přepravou osob na mechanických 

vozících. Užili jsme si to a už se těšíme 

na další výlety, které jsou před námi. 
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Přednáška -  Zadarská riviéra 

 

Ve čtvrtek 27. července si klienti budova B i C 

užili promítání a vyprávění o Chorvatsku, které 

je zajímavé nejen krásným pobřežím, 

průzračně čistým mořem, ale také svojí 

kulturou a historií. Za hodinu klienti 

procestovali celou Zadarskou riviéru včetně okolních 

ostrovů, podívali se na největší chorvatské jezero-Vranské 

jezero.  Turisty sem láká také místní historie a bohatá kultura. Můžete strávit 

celý den na pláži a skotačit ve vlnách průzračného moře nebo se vydat na 

výlet a poznávat Chorvatsko tak, jak ho ještě neznáte. Senioři si užili poutavé 

vyprávění i krásné fotografie pana Milana Mikšíka, známého fotografa. Již 

teď se těšíme na další pozvání na zajímavá místa. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpěv na DZR 

 

 31. července si klienti oddělení DZR 

Fialka a Pampeliška společně zazpívali 

a zahráli hru se slovy. Na Fialce nás ve 

zpěvu doprovázela kytara  

a harmonika a na Pampelišce si 

klientky vybraly svého medvídka, 

kterého každá popisovala a společně 

vzpomínaly na své dětské plyšové  

i jiné hračky. Společně jsme tak strávili 

krásné pondělní dopoledne. 
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Výtvarným tvořením na podporu koncentrace  

a jemné motoriky 
 

 

V úterý 8. srpna jsme 

se s klientkami na 

budově B věnovaly 

výrobě barevných archů 

určených pro další tvoření. 

Pomocí vatových tamponků nanášely 

seniorky jednotlivé barvy a tím vznikly 

pestrobarevné mozaiky. Účelem aktivity 

byla podpora koncentrace a jemné 

motoriky. 
 

 

 

Předvýletové pečení  
 

 

Pro výlet do buchlovického zámku a parku jsme si připravili občerstvení. 

Naše klientky na budově C napekly ve středu 16. srpna téměř tři velké plechy 

tvarohových koláčků, na kterých si zítra pochutnáme v zámeckém parku. Ta 

vůně a chuť! Už teď se těšíme. 
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Výlet do Buchlovic  
 

 

Ve čtvrtek 17. srpna jsme měli 

možnost splnit přání našich klientů 

za pomoci Nadačního fondu 

Českého rozhlasu ze sbírky Ježíškova 

vnoučata a navštívili krásný zámek  

v Buchlovicích a jeho park. Zámek je 

jako jeden z mála bezbariérový, 

proto si jeho prohlídku mohli vychutnat i klienti s chodítky nebo na 

vozíčcích. Zámek ve stylu barokní italské vily pochází z počátku 18. století 

a vyznačuje se krásnými interiéry, především nábytkem, štukem, obrazy, 

benátskými zrcadly a mnoha dalšími úchvatnými předměty. Zámek se 

skládá ze dvou budov, z nichž ta druhá je nazývána Flora, v níž byly 

umístěny dříve konírny, pak obytné 

místnosti, nyní je tam obřadní místnost, 

výstavní sál a prodejna suvenýrů. Zámek 

se pyšní nádherným parkem, který byl 

založen zároveň se zámkem a v němž 

jsou dřeviny z celého světa. Ústřední 

dominantou je prostor mezi oběma 

budovami zámku, jemuž dominuje 

kašna, v níž krásně kvetly lekníny. Kolem 

jsou umístěny lavičky, na nichž jsme si uspořádali piknik s tvarohovými 

koláčky, cuketovou buchtou a kafíčkem. Děkujeme také našim přátelům 

z Klubu důchodců Baťov, bez jejichž laskavé pomoci s převozem klientů 

na vozíčcích bychom se neobešli. Naši klienti si užili další krásné 

dopoledne. 
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Cvičení s Emičkou  
 

 

V pátek 18. srpna si klienti na budově C společně zacvičili – začali důkladným 

prodýcháním, pokračovali protažením všech kloubů, aby byly funkční a také 

posilovali svaly ve všech končetinách, aby zůstali co nejdéle soběstační. 

Použili kruhy nejen na cvičení, ale i na procvičení pozornosti a motoriky. 

Závěrem jsme si s klienty zazpívali za doprovodu rytmických nástrojů 

několik písní. Známé 

písně k nám přivedly 

malou Emu, která  

s rodiči navštívila jednu 

z našich klientek. Byla 

kouzelná a klienti byli 

doslova uchváceni – 

přidali ještě několik 

dalších písní a všichni  

s chutí pokračovali ve 

zpěvu. Malou Emu 

srdečně zveme i příště. A moc děkujeme jejím rodičům za svolení podělit se 

s vámi o zachycení radosti, kterou nám Emička přinesla. 

 
 

Povídání  
 

Pondělní dopoledne na oddělení DZR Fialka  

a Pampeliška si klienti povídali o tom, jak u nich vypadal 

první školní den. Zda si pamatují, do jaké školy chodili, co 

patřilo do školní brašny či jakou nosili do školy svačinu. 

Klienti si zazpívali za 

doprovodu kytary  

a harmoniky a zkoušeli si havajský věnec, 

který budou potřebovat na aktivitu zítra.  

Na Pampelišce všechny klienty pobavil 

kaktus Egon, který se s každým pozdravil 

a řekl mu, jak moc ho má rád. Bylo to 

velmi pěkné dopoledne.  
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Výlet lodí po Moravě 

 

Počasí přeje létu a je škoda to nevyužít. Klienti 

SENIORu Otrokovice si dopřáli plavbu výletní 

lodí po řece Moravě, kdy se mohli kochat okolní 

přírodou nebo si vychutnat menší občerstvení.  

Plavbu si nenechala ujít ani paní Zdenka 

z Otrokovic: „Už jsem byla i předešlých letech. Je to 

opravdu krásný výlet, dnes navíc máme příjemné počasí“, 

připomněla a dodala, že se účastní i ostatních akcí nabízených v Domově 

SENIOR Otrokovice v rámci aktivit a vždy se na ně těší. Jedinečnou plavbu 

malebnou krajinou Baťova kanálu zažili klienti v pondělí 21. srpna. Výlet byl 

krásnou příležitostí strávit čas spolu s ostatními, popovídat si, načerpat 

energii a pozorovat krásnou přírodu v okolí Otrokovic, Napajedel  

a Spytihněvi.  Na lodi byla úžasná atmosféra – klienti se dozvěděli spoustu 

informací z historie a současnosti Baťova kanálu, zazpívali si s paní Šulcovou 

při kytaře, ochutnali výborné pochutiny od našich dárkyň. 

Díky Jirkovi Bajzíkovi, našemu dobrovolníkovi a Pavle Maceškové, naší 

staniční sestře, si klienti užili již cestu na loď v rikši a na skútru. Část klientů 

jela s našimi milými dárkyněmi nebo se seniory z Klubu důchodců z Baťova, 

kteří také pomáhali s přepravou klientů.  

Tímto děkujeme paní Stránské, paní Dziacké, 

paní Brukové, paní Kohoutové a paní 

Miklové-úžasným dámám z Uherského 

Hradiště a Starého města, které 

prostřednictvím Nadačního fondu Českého 

rozhlasu ze sbírky 

Ježíškova 

vnoučata darovaly 

našim klientům tento nevšední zážitek a velké 

poděkování patří manželům Šulcovým a jejich lodi 

Noe-Baťův kanál, přístaviště Vnorovy. 

Všichni si užili obě plavby – dopolední i odpolední 

– místa byla do posledního plně obsazena. 

Děkujeme všem a těšíme se moc na příští rok, kdy 

si to určitě zopakujeme. 
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Loučení s prázdninami s DD Lazy 

 

V úterý 29. srpna zavítala na SENIOR C milá 

návštěva. Naše klienty navštívily děti z Dětského 

domova Lazy ve Zlíně – Andrea, dvě Darje, Liliana, 

Marek a Nela. Děti doprovázel vychovatel Standa. 

S klienty si společně připravili letní dobroty-

ovocné špízy, sýrové jednohubky s hroznovým 

vínem a na pití domácí limonády – jahodou  

a okurkovou. Dětem limonády tak chutnaly, že si 

vyžádaly recept na 

přípravu. Děti  

a klienti společně vyráběli havajské 

květinové věnce. Při setkání si klienti 

povídali s dětmi, co děti zažily  

o prázdninách. Všichni si společně užili 

krásné dopoledne a těší se na příští setkání. 

 

 

Keramika 

Klienti SENIORu B si 29. srpna procvičili jemnou 

motoriku při tvoření z keramické hlíny. Váleli hlínu, 

obtiskovali do ní krajku a vyřezávali 

srdíčka. Srdíčka budou vypalovány 

a glazovány. Aktivita proběhla v 

příjemné atmosféře. 
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Pečení koláčků 

Dne 1. září jsme si s klientkami 

připravovaly pohoštění na zítřejší taneční 

odpoledne.  Pekly jsme oblíbené  

a osvědčené tvarohové koláčky. Práce 

nám šla krásně od ruky, těsto se nám 

nelepilo ani na vál nebo ruce, tvaroh 

s rozinkami voněl citronovou kůrou  

a klientky s láskou a vzpomínkami dělaly 

jeden koláček za druhým. Nakonec jich bylo přes 300. Ještě horké je potřely 

rozpuštěným máslem s rumem, posypání cukrem je čeká až zítra.  

Klientky připravovaly i slané pohoštění – slané kousky z nivy, másla a mouky. 

Vykrájené kousky potřely vajíčkem  

a posypaly buď kmínem nebo sezamem. 

Moc se jim to povedlo – ta vůně a chuť. 

Děkujeme za recept a pomoc paní 

Janečkové z KD Baťov. 

 

 

 

 

 

 

Veleta na Společenském domě 

 

Klienti SENIORu a jejich nejbližší si 

opět užili sobotu 2. září zábavné 

mezigenerační taneční odpoledne  

s programem bývalého 

profesionálního baletního mistra  

z Národního divadla Petra Velety. 
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Úvodem přítomné v sále Společenského domu v Otrokovicích krátce 

pozdravil, poté již začala hrát hudba a přítomní se ponořili do víru tance, 

zpěvu a zábavy.  

Děkujeme seniorkám z Klubu důchodců Baťov za velkou pomoc s převozem 

klientů a za aktivní zapojení se do programu. 
 

Pan Veleta se řídí heslem "Zábava a tanec je lék, který nikomu neublíží" a 

my si přejeme, abychom tento lék mohli našim klientům ordinovat co 

nejčastěji. 

Ještě jednou za všechny pracovníky, klienty a jejich rodinné příslušníky 

velké díky. 
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Jóga  

 

Prázdniny utekly jako voda a v pondělí 4. září odpoledne se klienti na 

budově C věnovali opět cvičení jógy pod vedením paní Evy Šimkové. Senioři 

si to užili a těší se na další cvičení. 

 

   

 

 

Canisterapie  

 

Klienty DZR Fialka a Pampeliška ve středu 6. září 

navštívili canisterapeutičtí pejsci. Pejsky si brali na klín, 

hladili je, podávali jim pamlsky. Smyslem  

a cílem canisterapie je zlepšení nebo udržení 

zdravotního stavu klientů. Tím je myšlen nejen 

stav fyzický, ale také psychický. Pejsci svou 

přítomností dokáží vyvolat dobrou náladu 

všude tam, kde je jí nedostatek. A o tom, že 

úsměv léčí není pochyb. 
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Setkání s umělkyní 

 

Ve čtvrtek 14. září nás navštívila úžasná žena – 

malířka, básnířka paní Jiřina Lhotská. Povídala si 

s námi o svých obrazech, pocitech, které ji  

k malování vedou, co chce svými obrázky 

vyjádřit. K některým obrazům napsala verše, 

které tento záměr ještě více umocňují. Užili jsme 

si krásné kulturní dopoledne s klienty v budově 

C a odpoledne s klienty v budově B. A to ještě 

nevíte, že jsme si pochutnali na 

chlebu se sádlem a cibulí, které 

nám paní Jiřina přivezla.  

Z celého srdce jí děkujeme  

a věříme, že se zase setkáme 

nad její inspirativní tvorbou. 
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Dravci na SENIORu 

V pátek 15. září nás na SENIORu 

navštívila vzácná návštěva – pan 

Martin Trčka, myslivec a hlavně 

sokolník. Sokolnictví se věnuje téměř 

třicet let, v současné době chová dva 

dravce – jestřába a orla. Nám na 

ukázku přivezl i dva vypůjčené dravce. 

Měli jsme možnost sledovat a vyslechnout si informace o celkem čtyřech 

dravých ptácích – jestřábu, sokolu, káněti Harrisovu a orlu skalním. Ukázku 

jsme nesledovali sami, pozvali jsme i děti z MŠ Zahradní 1202 a 1139, které 

poslouchaly vyprávění se zájmem, závěrem zahrnuly pana sokolníka 

nejrůznějšími dotazy. Nakonec se všichni zájemci – malí i velcí vyfotili se 

sokolem. Ještě jednou panu Martinovi Trčkovi z celého srdce děkujeme. 
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Výlet do Luhačovic  

V pondělí 25. září jsme se vydali na 

poslední výlet letošního roku - do 

lázní Luhačovice. Autobusem jsme 

přijeli k Lázeňskému náměstí, prošli 

jsme se k Jurkovičovu domu, 

lázeňskou kolonádou jsme zamířili 

do pavilonu Vincentky. Ochutnali 

jsme teplou i studenou Vincentku. 

Výlet jsme zakončili v lázeňské kavárně, kde jsme si pochutnali na výborné 

kávě a zákusku. Chvíli jsme poseděli venku na sluníčku a užívali si lázeňskou 

atmosféru a pohodu.  

Moc děkujeme Nadačnímu fondu Českého rozhlasu projektu Ježíškova 

vnoučata a našim dárcům – rodině Szoke, 

která nám umožnila tento krásný výlet.  

Moc jsme si výlet užili, počasí nám vyšlo, 

sluníčko svítilo a Luhačovice jsou krásné i na 

podzim. 
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Denní stacionář ve 3. čtvrtletí 

Denní stacionář umožňuje našim klientům trávit 

den v bezpečném prostředí, kde se cítí přijímaní  

a respektovaní. Mají zde možnost trávit svůj volný 

čas aktivně, jsou jim nabízeny nejrůznější 

smysluplné aktivity a činnosti, které upevňují jejich 

dosavadní schopnosti a dovednosti. K pravidelným 

aktivitám patří trénink paměti, slovní zásoby, 

řečových schopností, zrakově - prostorových 

dovedností, procvičování pozornosti nebo třeba 

soustředění. Dále u klientů podporujeme hybnost a celkovou mobilitu. 

K tomu mají klienti k zapůjčení přístroj Motomed, který simuluje jízdu na 

kole. Dále mohou v doprovodu personálu trénoval chůzi s kompenzačními 

pomůckami. K oblíbeným aktivitám patří také společné páteční cvičení, 

nebo procházky po okolí. Společně posloucháme hudbu, sledujeme televizi, 

čteme z denního tisku, časopisů a knih.  

Letní období přímo vybízelo ke zpracování úrody z našich zahrad. Připravili 

jsme si cuketový perník, cuketové placky, rybízový koláč a další. Z letních 

jablek jsme upekli štrůdl a vyzkoušeli nezvyklý recept na pečená jablka.  

Z vlastnoručně vypěstovaných rajčat a paprik z naší zahrady jsme uvařili 

výborné lečo, které si klienti vychutnali s čerstvým kváskovým chlebem. 

Součástí smyslové aktivity na téma 

„sezóna hub“ byla příprava houbové 

smaženice, na které si klienti obzvláště 

pochutnali. 

Klienti rádi trávili čas za zahradě, kde se 

věnovali pěstování a sklízení zeleniny, 

zalévání květinových záhonků či jen tak 

relaxovali a užívali si pěkného počasí.  

K oblíbeným činnostem patří také práce s keramickou hlínou. Klienti si 

vyrobili jednoduché dekorace a vyzkoušeli si různé techniky dekorování. 

Drobný výrobek si odnesli na památku domů nebo jej darovali svým 

blízkým.  

V srpnu se klienti denního stacionáře jako každoročně zúčastnili vyhlídkové 

plavby po řece Moravě. Zapojili se také do letní „Hawai patry“, které se 
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účastnily i děti z dětského domova ze Zlína. Klienti si za 

pomoci dětí vyrobili letní květinové náhrdelníky, 

ochutnali ovocné a zeleninové koktejly a hlavně se 

dobře bavili.  

Září přineslo krásné babí léto a to jsme využili k výletům. 

S klienty jsme navštívili lázeňské město Luhačovice, kde 

jsme si užívali pohodovou atmosféru, ochutnali 

nejznámější prameny. Nezapomněli jsme se zastavit ani 

v lázeňské kavárně, kde jsme se občerstvili dobrou 

kávou a zákuskem. Koncem září jsme navštívili  

i nedalekou obec Nová Dědina, kde se narodil a žil 

jeden z našich klientů. Výlet jsme pojali jako 

dárek, jelikož klient v září oslavil krásných 

90 let.  Konec léta přinesl více zajímavých 

akcí. Jednou z nich byla sokolnická 

přednáška s poutavou ukázkou dravých 

ptáků. Odvážní klienti se s dravci dokonce 

vyfotografovali. Na výstavě obrazů jsme se 

setkali s malířkou paní Lhotskou, která nás 

potěšila nejen svými obrazy, ale i vlastní tvorbou poezie. 

Od konce června využívají službu denní stacionář dvě nové klientky a další 

se službu chystají zahájit. Stále se nám ozývají další zájemci a žadatelé, se 

kterými navazujeme spolupráci. Klientům v denním stacionáři jsme schopni 

nabídnout zajištění dopravy. Tuto službu jich využívá většina.  

Kromě dopravy mohou klienti v den využívání služby odebírat stravu 

(snídaně, dopolední svačiny, obědy, 

odpolední svačiny), ta je upravena 

dle jejich individuálních potřeb. 

Celkově při všech činnostech 

klademe důraz na individuální 

přístup ke každému z klientů 

s důrazem na osobní potřeby 

každého z nich. 

V brzké době také plánujeme již 

tradiční podzimní setkání 

rodinných příslušníků a dalších blízkých osob klientů denního stacionáře. 
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Loučení s létem 

V úterý 26. září se klienti a jejich rodiny 

setkali na zahradě budovy B se seniory 

z Klubu důchodců Baťov, aby se 

společně rozloučili s létem. Za 

doprovodu hudebního souboru 

Zlínská sedmička,  pod vedením pana 

Derky, si mohli poslechnout krásné 

hudební  vystoupení. Senioři i jejich rodiny si pochutnali na špekáčcích či 

vynikající bublanině, voňavé kávě nebo nealko pivu. Užili si poslední paprsky 

nádherného počasí a hlavně zažili 

vyjímečnou atmosféru s  příjemnými 

lidmi kolem sebe. 
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      PŘIPRAVUJEME PRO VÁS… 

 

Plánované akce SENIORu B + C – IV. čtvrtletí 2023 

 

Říjen Den řemesel     B+C   

 Jóga pro seniory B+C   

 MŠ tvoření B+C   

 ZŠ vaření B+C   

 ZŠ družiny - hry B+C   

 Keramika s Maruškou B+C   

 Herní odpoledne s KD Otrokovice B+C   

     

Listopad Dušičková mše a Vzpomínka se svíčkou B+C   

 Jóga pro seniory B+C   

 MŠ tvoření B+C   

 ZŠ vaření B+C   

 ZŠ družiny - hry B+C   

 Keramika s Maruškou B+C   

 Herní odpoledne s KD Otrokovice B+C   

 Ochutnávka čokolády B+C    

  Mikulášská obchůzka B+C    

Prosinec Povídání o adventu s panem farářem B+C   

 Mikuláš B+C   

 Předvánoční posezení - Stromy B+C   

 Betlémské světlo - Skauti Otrokovice B+C   

 Vystoupení  dětí ze ZUŠ B+C   

 MŠ tvoření B+C   

 ZŠ vaření B+C   

 ZŠ družiny - hry B+C   

 Keramika s Maruškou B+C   

 Herní odpoledne s KD Otrokovice B+C   

 Den řemesel B+C   
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                                         AKTUALITY 

 

 

Brýle Kaleido-cestování s virtuální realitou 

 

Již více jak měsíc si naši klienti SENIORu Otrokovice 

užívají díky virtuálním brýlím Kaleido možnost 

cestovat po celém světě a poznat krásy míst, která již 

nemohou navštívit či je navštívili a díky tomuto 

virtuálnímu zážitku si tak mohou oživit vzpomínky.  

A všichni jsou nadšeni! Každý si přijde na své, brýle 

nabízí procházky lesem, relaxace na pláži, česká a 

evropská města s průvodcem, ale třeba také koncert 

violoncella v barokní zahradě, prohlídku galerie, 

brazilské tanečnice, vystoupení cimbálové muziky. 

„Brýle máme v SENIORu zapůjčeny na šest měsíců díky 

dárcům v projektu Nadačního fondu Českého rozhlasu ze sbírky Ježíškova 

vnoučata“, říká Viktorie Nejeschlebová, aktivizační pracovnice, která v domově 

SENIOR Otrokovice pomáhá jednotlivým klientům s pohybem, cvičením, 

kognitivní činností, učí klienty zvládat běžné denní činnosti. Připravuje pro klienty 

mnoho volnočasových aktivit, tím se snaží zlepšit jejich fyzickou a psychickou 

kondici. 

„Kaleido jsou brýle s virtuální realitou, navrženy tak, aby je zvládl použít jakýkoliv 

senior v každém domově. Stačí si je nasadit a vydat se do evropských měst  

i českých krajů nebo do divoké přírody“, konstatuje Marek Háša, zakladatel Flying 

Kale s.r.o. 

„Často jsou senioři odtržení od okolního světa, většinou kvůli jejich zdravotnímu 

stavu a mohou se tak cítit osaměle. Ukázalo se, že brýle s virtuální realitou umí 

totiž vyvolat v lidech vzpomínky, zlepšit jejich psychické zdraví, pohodu  

a rozmluvit je,“ vysvětluje Viktorie Nejeschlebová, aktivizační pracovnice 

SENIORu Otrokovice. 

Senioři, kteří jsou upoutání na lůžko, trpí demencí, nebo se nedostanou dál než 

za hranice domova důchodců, se mohou podívat do různých koutů světa, aniž 

by doopravdy museli někam jít. 
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„Snažíme se klientům zajistit co nejlepší péči, 

příjemné zázemí a podporu. Nabízíme jim 

širokou škálu aktivizačních činností, které jsou 

poskytovány individuálně nebo skupinově a vždy 

vychází z potřeb, zájmů a možností našich 

klientů. Vždy při respektování jedinečnosti  

a individuality každého klienta“, popisuje Monika 

Cholastová, druhá z aktivizačních pracovnic. 

 

Výstava uměleckých prací žáků výtvarného oboru ZUŠ Otrokovice 

 

Ve vstupních prostorách SENIORu Otrokovice B vystavovalisvé výtvarné práce 

žáci ZUŠ Otrokovice pod vedením paní učitelky Světlany Sokolové a Marie 

Rakové. 

Výstava prezentuje krásné výtvory dětí, které oživují prostory našich budovy. 

Práce žáků jsou umístěny na mobilních panelech a jsou přístupné veřejnosti. 

Každý panel obsahuje vždy několik obrázků, které spojuje konkrétní téma, např. 

pohádkové postavy pana krále, královny, hrady, princezny, africká zvířata, sovy 

nebo obrázky na téma stromy. Umělecká díla dětí jsou zpracována různými 

technikami pastel, linoryt, koláž. K vidění je opravdu pestrá paleta děl. Během 

školního roku děti vytvořily krásné výtvarné práce, „hlavním cílem je otevřít 

dětem svět prožitků a zážitků“, říká paní učitelka Světlana Sokolová. 

„Výstava je důležitá pro motivaci žáků, pro které je inspirující, že můžou 

výsledky své práce takto představit“, říká ředitelka ZUŠ Otrokovice Jindřiška 

Keferová. „Prezentace ukazuje, že škola vzdělává děti k výtvarné činnosti“, 

pokračuje paní ředitelka Keferová.  

 

Výstava v SENIORu trvala do konce srpna, v druhé polovině prázdnin byla  

přesunuta na budovu SENIORu C, kde zdobí vnitřní prostory. 
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Cena organizacím 

Otrokovické organizace získaly ocenění za propojování světa seniorů a dětí 

„Mezigeneračně spolupracujeme“ tímto oceněním se od dnešního dne mohou 

pyšnit Mateřská škola Otrokovice a SENIOR Otrokovice. Ocenění uděluje 

nezisková společnost „Mezi námi“ institucím, které aktivně podporují 

mezigenerační dialog. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrokovická zařízení jsou zapojena do programu POVÍDEJ, kdy dochází děti 

z mateřské školy Zahradní do SENIORu. Setkání probíhají převážně jednou za 3 

až 4 týdny, většinou 45-60 minut nebo dle dohody. Náplní těchto setkání jsou 

aktivity výtvarné, hudební, pohybové, může jít ale i o čtení, vyprávění či oslavy 

různých svátků. Obsah je plánován s přihlédnutím ke schopnostem  

a dovednostem dětí i seniorů a je přizpůsoben aktuálním potřebám  

a možnostem. Program je nastaven tak, aby navazoval na činnosti v SENIORu  

a odpovídal vzdělávacímu plánu mateřské školy. 

Obě skupiny od sebe dělí až tři generace. „V domovech pro seniory jsou lidé, 

kteří mají ostatním stále co nabídnout a říci, ale také si zaslouží, aby bylo 

nabídnuto něco jim. V mateřské škole jsou děti, které umí rozdávat úsměvy, 

energii, bezprostřednost, radost ze života. A je na nás, aby se mohly tyto dva 

zdánlivě vzdálené světy propojovat,“ vysvětluje Kateřina Jirglová, ředitelka 

společnosti Mezi námi. Mateřská škola Otrokovice a SENIOR Otrokovice jsou do 

projektu zapojeni dlouhodobě, a právě to je jedním z předpokladů pro získání 

prestižního a výjimečného ocenění. „Velmi si vážíme práce a vynaložené energie 

v mezigenerační oblasti. Udělené ocenění ukazuje, že obě zařízení umožňují 

podílet se na netradičních aktivitách, které jejich účastníky obohacují a inspirují  

a současně je důkazem, že právě zde to mezigeneračně žije,“ dodala Kateřina 

Jirglová. 
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O společná setkání se starají pracovnice SENIORu i učitelky z mateřské školy, 

které také dostaly certifikát. „Naplňuje mě, když vidím, jak naši klienti pookřejí, 

mají radost ze setkání a těší se na ně. Pro děti mají připraveno vždy něco navíc  

a jen těžko odolávají pokušení tajně dětem podstrčit nějakou dobrotu. Stejnou 

radost mají i děti, když si s nimi senioři hrají a vtipkují,“ popsala Romana 

Rochovanská, aktivizační pracovnice SENIORu Otrokovice. Podobně situaci 

vnímá i ředitelka Mateřské školy Otrokovice Ivana Šímová. „Snažíme se, aby 

mateřská škola nabídla dětem kromě tradiční výchovy a vzdělání také pestrost. 

Většina dění se odehrává přímo v jednotlivých zařízeních, ale právě aktivity 

zaměřené na činnosti mimo školku, dávají celému systému jedinečnost a něco 

navíc. Mezigenerační setkávání vidím jako velmi přínosné pro všechny 

zúčastněné, zejména když vidím radost, kterou přináší. Uděleného ocenění  

si velmi vážíme.“. 

Mateřská škola Otrokovice i SENIOR Otrokovice jsou zřizovány městem, které se 

stará, aby měly vše potřebné k bezproblémovému provozu a mohly se věnovat 

 i aktivitám navíc. „Udělené ocenění je mimo jiné i známkou kvalitní péče o děti 

a seniory. Velmi mě těší, že naše organizace se aktivně zapojují do činností nad 

rámec svých povinností a vytvářejí tak inspirující prostředí, ve kterém se všichni 

cítí dobře. Dětem nabízí zážitky a zkušenosti, které je budou provázet celým 

životem, naopak seniorům zpříjemňují podzim života,“ uzavřela starostka města 

Otrokovice Hana Večerková.    

  

Lenka Vaculová 

tisková mluvčí města Otrokovice 
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Z naší pošty 

 

➢ Díky, že se tak staráte o naše seniory, jste nejlepší. 

                                                                              Petr Maličký          

 

➢ Velké poděkování patří milým pečovatelkám a sociálním pracovnicím. 

                                                                               Dagmar Minářová             
                                                                                                                Zdroj: facebook  
          

➢ Nikde ve světě jsem neviděla tak bezvadnou péči ruku v ruce s profesionalitou.  

                                        Děkuji a posílám pozdrav ze Švýcarska.  

 

                                                  S přáním krásného den                 Soňa Svačinová          

 

➢ Moc děkujeme za péči, kterou mamince věnujete. 

 

                                                    S přáním krásných dnů              Eva Kameníková 

 

 

➢ Děkuji touto formou za zdravotnickou, ošetřovatelskou a sociální péči, která byla 

personálem Vašeho zařízení poskytována mému otci po dobu jeho pobytu.  Oceňuji 

zejména profesionalitu a lidský přístup, což zcela jistě dopomohlo ke zlepšení jeho 

zdravotního stavu.  

                 Vyřiďte prosím Vašim pracovníkům mé díky.  

 

                                                       S pozdravem                         Jaromír Vašát 

                                                                                              

➢ Děkuji Vám a všem zaměstnancům Senioru za zvládání náročné péče  

a starostlivost o naši maminku během pobytu ve vašem domově. 

Přeji hodně sil do dalšího období. 

 

     Poděkování vyjadřuji za celou rodinu. 

 

                                                         S přátelským pozdravem               Leoš Oharek  
   Zdroj: e-mail 

  

 

Časopis zpracovali:                      

Jiřina Mišáková,  Magdalena Hrabalíková, Milan Mikšík, Hana Kotásková, Zdeněk Mikel, 

Kristýna Žáková, Romana Rochovanská, Lenka Hradilová.           

                          

                                 Další číslo vyjde začátkem ledna 2024 


